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опосередкована форма страху, набуває особливого значення в 

дошкільному віці. 

На різних етапах розвитку діти випробовують низку загальних 

страхів: у дошкільному віці – страх відділення від матері, страх перед 

тваринами, темнотою, в 6-8 років – страх смерті. Це слугує доказом 

загальних закономірностей розвитку, коли дозріваючі психічні 

структури під впливом соціальних чинників стають основою для 

прояву одних і тих же страхів. Наскільки буде виражений той або 

інший страх і чи буде він виражений взагалі, залежить від 

індивідуальних особливостей психічного розвитку і конкретних 

соціальних умов, в яких відбувається формування особистості дитини 

[1]. 

Отже, дитячі страхи обумовлені віковими особливостями і 

мають тимчасовий характер. Страх відіграє важливу роль у житті 

дитини, він може уберегти від необдуманих і ризикованих вчинків. 

Профілактика страхів полягає у вихованні таких якостей як оптимізм, 

упевненість у собі, самостійність. Дитина повинна знати про реальні 

небезпеки і ставитися до цього адекватно. Існуючі способи зниження і 

контролю страху ґрунтуються перш за все на теорії навчання.  
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УДК 159.953.5:81’243 

ПСИХОЛОГІЧНА СУТНІСТЬ КОМУНІКАТИВНОГО 

ПІДХОДУ ПРИ ВИВЧЕННІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Пивоварчук Тетяна, аспірант РДГУ 

Керівник: Павелків Р.В., доктор психологічних наук, професор 
Необхідність удосконалення комунікативного підходу при 

вивченні іноземної мови диктується життям. Навчання іноземним 

мовам стало предметом обговорення в міжнародному масштабі. 

Виникла необхідність заохочувати вивчення іноземних мов як 

важливого засобу для розширення спілкування між народами, для їх 

кращого ознайомлення з культурою кожної країни, а також для 
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зміцнення міжнародного співробітництва. 

Комунікативне навчання іноземним мовам являє собою 

навчання, яке організоване на основі завдань комунікативного 

характеру, тобто спілкування. Комунікативно – орієнтоване навчання 

ставить за мету навчити іншомовній комунікації, в тому числі 

спілкуванню іноземною мовою, використовуючи всі необхідні для 

цього (не обов’язково тільки комунікативні завдання та приклади).  

Основу комунікативного підходу (методу) складає 

переорієнтація з форми на функцію, з лінгвістичної компетенції на 

комунікативну, з мовної правильності на природність комунікації. 

Самий надійний шлях перетворити навчання мови у розвиваючий 

процес – це можливість поставити студентів перед необхідністю 

вирішувати комунікативні завдання, тобто завдання спілкування, 

оскільки вони є важливою умовою та необхідним компонентом праці, 

пізнання та орієнтації людини у світі. 

Одиницею організації начального матеріалу і навчального 

процесу є ситуація, що розглядається в широкому соціокультурному 

контексті, тобто з використанням елементів, що дозволяють створити 

умови для прилучення студентів до культури країни, мова якої 

вивчається, до психології її носія. У ході спілкування комуні канти 

виступають як носії певних соціальних стосунків, що виникають в тій 

чи іншій сфері діяльності і реалізуються в конкретних мовленнєвих 

ситуаціях. 

Однак помилково вважати, що комунікативний метод 

призначений лише для легкої бесіди. Комунікативний метод 

покликаний, у першу чергу, усунути страх перед спілкуванням. 

Провідні західні оксфордський і кембриджський підходи до 

мови поєднує те, що в основу роботи більшості курсів покладена 

комунікативна методика, інтегрована з деякими традиційними 

елементами викладання. Вона передбачає максимальне занурення 

студента в мовний процес, що досягається за допомогою зведення 

апеляції учня до рідної мови до мінімуму. Основна мета цієї методики 

– навчити студента спочатку вільно говорити мовою, а потім думати 

нею.  

Комунікативний метод спрямований на одночасний розвиток 

основних мовних навичок (усної й письмової мови, граматики, 

читання й сприйняття на слух або аудіювання) у процесі живого, 

невимушеного спілкування. Навчити студента спілкуватися чужою 

мовою – ось головне завдання викладача. Лексика, граматичні 

структури, вислови чужої мови подають студентові в контексті 

реальної, емоційної ситуації, яка сприяє швидкому й міцному 
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запам’ятовуванню досліджуваного матеріалу [2]. 

Комунікативний метод передбачає руйнування психологічного 

бар’єра між викладачем і студентом. А коли люди перестають 

відчувати “дистанцію” між собою й викладачем, коли їм цікаво, весело 

й приємно з ним спілкуватися – їм простіше почати розмовляти чужою 

мовою [1, с. 25]. 

При навчанні ефективному мовленнєвому спілкуванню 

змінюється роль викладача, яка стає складнішою: він розробляє 

комунікативні ситуації, організовує обговорення тем, впливає на 

атмосферу заняття, створює умови для активної участі у процесі 

мовної комунікації кожного студента, виступає партнером студентів 

по комунікації, а не вимагає бездумного відтворення навчального 

матеріалу. 

В умовах комунікативно орієнтованого навчання для 

об’єктивної перевірки й оцінки знань, навичок та вмінь студентів 

доцільно використовувати тестовий контроль. Це одна з 

найефективніших форм перевірки якості засвоєння матеріалу. Тести 

виконують не тільки контролюючу, але й важливу навчальну функцію. 

Вони сприяють організації цілеспрямованого повторення та 

закріплення навчального матеріалу, поглибленню знань, 

удосконаленню навичок та умінь, актуалізації самостійної роботи. 
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Проблема реабілітації хворих та інвалідів в останні декілька 

десятиліть все більше цікавить лікарів, педагогів, психологів, юристів, 

соціологів. Неабияку зацікавленість проявляють вони і до реабілітації 

психічно хворих людей з розладами інтелекту. Психічно хворі – це 

люди, яким доводиться долати багато труднощів, витримувати важкі 

випробування у їхньому нелегкому житті. Опорою та цілителями для 

них стають медичні працівники.  




